
ПЪЛЕН СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ № 20 

ОТ  ЗАСЕДАНИЕТО НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ  

НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ, 

 ПРОВЕДЕНО НА 11 ЮЛИ 2018 г. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Сотир Цацаров - главен прокурор на 

Република България 

 

ОТСЪСТВАЩИ: Светлана Бошнакова   

 

/На заседанието присъства Силвия Илиева - главен секретар на 

Висшия съдебен съвет/ 

 

Разпечатка от компютризираната система за гласуване на 

решенията по протокола. Гласуването е в съответствие с 

предложението на вносителя. 

 

/Откриване на заседанието - 13.39 ч./ 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Колеги, добър ден. Откривам 

заседанието на Прокурорската колегия. Имаме предварително 

обявен дневен ред, като освен предложение за оптимизиране 

структурата на районни прокуратури; два избора на 

административни ръководители, има постъпили и две допълнителни 

точки - това са т. 24 и т. 25. Точка 25 касае назначаване на 

заместник на административен ръководител на Районна 

прокуратура - Русе, а точка 24 - същата тема, само че по отношение 

на Специализираната прокуратура. 

http://www.vss.justice.bg/root/f/upload/20/Res-KP-2018-07-11.pdf
http://www.vss.justice.bg/root/f/upload/20/Res-KP-2018-07-11.pdf


2 
 

По отношение на дневния ред, направените предложения 

за включване на допълнителни точки, както, разбира се, и всякакви 

други предложения, касаещи дневния ред, дали има някакви 

становища? - Не. Предлагам дневния ред да бъде гласуван, заедно 

с двете допълнителни точки. 

При 10 присъстващи членове, 10 „За". Дневният ред е 

приет. 

/След проведеното явно гласуване/ 

По внесените допълнения и на основание 

последвалите разисквания по дневния ред 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

I. Включва в дневния ред следните допълнителни 

точки: 

 

24. Проект на решение по предложение от 

административния ръководител на Специализираната прокуратура 

за освобождаване на Детелина Иванова Йотова от заеманата 

длъжност „заместник на административния ръководител" на 

Специализираната прокуратура и назначаване на Кирил 

Светлозаров Пейчинов - прокурор в Специализираната прокуратура 

на длъжност „заместник на административния ръководител" на 

Специализираната прокуратура. 

Внася: Комисия по атестирането и конкурсите 

25. Проект на решение по предложението на 

административния ръководител на Районна прокуратура-Русе за 

назначаване на Ирена Стоянова Костадинова - прокурор в Районна 

прокуратура-Русе, на длъжност «заместник на административния 
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ръководител - заместник-районен прокурор» на Районна 

прокуратура-Русе. 

Внася: Комисия по атестирането и конкурсите 

 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Преминаваме към т. първа от 

дневния ред. Точката касае предложение за оптимизиране 

структурата на районни прокуратури. Предложението е внесено от 

мен, след неколкократни работни обсъждания в Прокурорската 

колегия. Няма да го докладвам подробно, тъй като то е било 

предмет, на първо място, на работно обсъждане; на второ място, е 

било предмет на обсъждане вчера, с участието на 

административните ръководители на всички районни прокуратури, 

които се предлагат за закриване, с участието на административните 

ръководители на районните прокуратури в областните градове и, 

разбира се, на съответните окръжни прокуратури, където общо 

взето изслушахме всички въпроси, становища и проблеми, които 

бяха поставени от колегите. Ако това предложение бъде прието, то, 

в крайна сметка поставя началото на един първоначален етап, 

който обхваща пилотни 11 районни прокуратури, преди да се 

пристъпи към окончателния вариант в изпълнение на решението от 

26 април 2017 г., за приемане на унифицирания модел за 

оптимизиране на районните прокуратури. В мотивите към 

предложението е отбелязано решението на Конституционния съд по 

к.д. 13/2016 г. относно структурата на прокуратурата и точното 

значение на изискването за съответствието й със структурата на 

съдилищата. Прието и посочено е същото така, приетите изменения 

в Правилника за администрацията на прокуратурата от настоящия 

състав на колегията, които дават възможност вече за практическото 
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осъществяване на подобно оптимизиране. Посочени са кои са и 

съответните фактори, които в крайна сметка обосновават 

предложението за началните 11 районни прокуратури, сред които, 

разбира се, на първо място са: цена на правосъдието; състояние на 

престъпността; досег със съда като специфичен критерии и прочее. 

В крайна сметка предложението касае следните прокуратури: 

- На първо място, от съдебен район Видин: РП-Белоградчик и РП-

Кула; 

- От съдебен район Габрово, касае РП-Дряново, РП-Трявна; 

- От съдебен район Добрич, касае РП-Тервел; 

- От съдебен район Кърджали, касае РП-Ардино; 

- От съдебен район Перник, касае районните прокуратури в Брезник и 

Трън; 

- От съдебен район Смолян, касае районните прокуратури в Мадан и 

Чепеларе 

И най-сетне от Ямболския район, касае РП-Тополовград. Най-общо 

предложението съдържа 7 раздела, като те касаят както 

решаването на щатните въпроси, така и решаването на въпросите 

свързани със сградния фонд, така и решаването на въпросите 

свързани със статута на тези прокуратури като третостепенни 

разпоредители, така и решаването на въпросите със съдебната 

администрация и въобще цялата организация по процеса на 

оптимизирането и превръщането им в териториални отделения. 

Важно е да се отбележи, че никъде не закриваме прокуратура като 

прокурорско присъствие. На мястото на всяка от 11-те прокуратури 

остава Териториално отделение със съответния прокурорски и 

служителски състав. От седемте раздела на предложението, аз ви  

предлагам да бъде гласуван само първия раздел, тъй като на 

практика всички останали раздели са подчинени на това, дали 
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Пленумът ще приеме това предложение. Следователно предлагам 

да бъде гласувано решение в следния смисъл, ще го предложа, 

след което ще дам думата за обсъждане, за да може да бъде 

формулирано. „На основание чл. 30, ал. 2, т. 7 от Закона за 

съдебната власт, Прокурорската колегия предлага на Висшия 

съдебен съвет да закрие, считано от 1 януари 2019 г.: РП-

Белоградчик; РП-Кула; РП-Дряново; РП-Трявна; РП-Тервел; РП-

Ардино; РП-Брезник; РП-Трън; РП-Мадан; РП-Чепеларе и  РП-

Тополовград. 

Да определи съдебните райони на районните 

прокуратури със седалище в окръжния град, също считано от 1 

януари 2019 г., съобразно приложението, което вече е на вашите 

екрани; пълно описание на географските райони и общините, така 

както те следва да изглеждат, ако предложението за оптимизиране 

се приеме.  

Да разкрие, считано от 1 януари 2019 г. Териториални 

отделения към посочените по-горе районни прокуратури, както 

следва: ТО в гр. Белоградчик към РП-Видин; ТО в гр. Кула към РП-

Видин; ТО в гр. Дряново към РП-Габрово; ТО в гр. Трявна към РП-

Габрово; ТО в гр. Тервел към РП-Добрич; ТО в гр. Ардино към РП-

Кърджали; ТО в гр. Брезник към РП-Перник; ТО в гр. Трън към РП-

Перник; ТО в гр. Мадан към РП-Смолян; ТО в гр. Чепеларе към РП-

Смолян и ТО в гр. Тополовград към РП-Ямбол. 

Към така посочените в писмен вид предложения, 

предлагам и следното допълнение: Предлага на Пленума на ВСС 

да извърши предварително съгласуване на това предложение с 

министъра на правосъдието, съобразно изискванията на чл. 30, ал. 

2, т. 7 ЗСВ. На практика според мен, а и според това, което сме 

обсъждали предварително, едно евентуално предложение в този 
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начален етап би следвало да изглежда така, тъй като всички 

останали проекти за решение са функция от приемането на това 

предложение и те могат да бъдат гласувани от колегията незабавно, 

но след или ако Пленумът приеме това наше предложение. 

Имате думата за изказвания. Отчитам, разбира се, че 

една огромна част от това, което трябваше да се каже, е казано на 

работните обсъждания, отчитам също така, че и вчера след обяд в 

присъствието на административните ръководители се каза също 

така много.  

Г-жа Мутафова. 

ГЕРГАНА МУТАФОВА: Не мога да се въздържа да не 

взема думата и мисля, че този така наречен „исторически", лично за 

мен, е очакван от много време и като представител на районните 

прокуратури искам да кажа само няколко думи. Този проект за 

промяна на съдебната карта на Прокуратурата на Република 

България, а именно районните прокуратури, е започнала работа 

Прокуратура на Република България при действието на предходния 

Висш съдебен съвет и тогава, всички се спомняме, беше взето и 

това решение за прилагане на унифицирания модел. Огромна 

работа, която не е видима, а не е и необходимо да коментирам, се 

свърши и от колегите, които бяха в Прокурорската колегия на 

предния съвет и от Прокуратура на Република България, в лицето 

на заместник-главните прокурори и на главния прокурор, както и на 

администрацията. Огромна работа обаче предстои от тук насетне. 

Не мога да не изкажа задоволството си, че ако ние днес вземем 

това решение, което аз подкрепям и съм абсолютно убедена, че ще 

бъде правилно, и бъдем подкрепени и от Пленума на ВСС, ще 

предстои от тук насетне много работа по детайлите, както във 

връзка с имуществата на прокуратурите, които стават Териториални 
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отделения, преминаването им към районните прокуратури, така и 

във връзка с преназначаването на съдебни служители, промяна на  

щатни разписания и т.н. Вярвам, че това, което ще се случи от тук 

насетне с тази съдебна карта, ще доведе до две неща. Първо - ще 

подобрим качеството на правосъдието, което ще предлагаме като 

услуга на гражданите, защото това е основната ни цел, за която 

искаме промяна на тази карта в момента, и второ - ще подобрим 

условията на труд, както на администрациите, така и на 

магистратите, при максимално и оптимално разходване на 

финансовите средства за правораздаването, които Прокуратура на 

Република България изразходва от държавния бюджет. Аз 

подкрепям това предложение, ще го подкрепя и на Пленума и няма 

да скрия, не съм крила и от колегите си, когато съм представяла 

своята кандидатура за член на ВСС, аз ще подкрепя и всички 

следващи стъпки, които трябва да бъдат предприети към 

цялостното прилагане на унифицирания модел  в бъдеще. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Други изказвания?  

Независимо дали предложението ще бъде прието в този 

вид, независимо как ще го приеме Пленумът, от една страна, 

действително дължим благодарност за целия труд положен досега -  

на предния и на този състав на Прокурорската колегия, на всички 

хора от администрацията на Прокуратурата, които работиха по него, 

дължа една лична благодарност и на заместника ми Пенка 

Богданова. Важното обаче е, че на практика приемането на това 

предложение дава старт на нещо, което от тук насетне ще трябва да 

изисква много внимателна, много разумна и в същото време 

значителна по обем работа, както на колегията, така и на 

ръководството и администрацията на прокуратурата, така и на 

административните ръководители по места.  
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Има ли други обсъждания и други изказвания?  

При това положение предлагам гласуване, като 

гласуването да обхваща проекта за решение, така както беше 

предложен - закриване, разкриване на Териториални отделения, 

районите на Териториалните отделения, като предложение до 

Пленума и като второ предложение до Пленума - да извърши 

предварителното съгласуване с министъра на правосъдието. 

Режим на гласуване. Резултат: 10 гласували; 10 „За". 

Предложението е прието. 

/След проведеното явно гласуване/ 

1. ОТНОСНО: Предложение за оптимизиране структурата 

на районните прокуратури 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

І. Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет 

следния проект на решения: 

 

„ А. Закрива, считано от 01.01.2019 г.: 

1. Районна прокуратура гр. Белоградчик. 

2. Районна прокуратура гр. Кула. 

3. Районна прокуратура гр. Дряново. 

4. Районна прокуратура гр. Трявна. 

5. Районна прокуратура гр. Тервел. 

6. Районна прокуратура гр. Ардино. 

7. Районна прокуратура гр. Брезник. 

8. Районна прокуратура гр. Трън. 

9. Районна прокуратура гр. Мадан. 

10. Районна прокуратура гр. Чепеларе. 

11. Районна прокуратура гр. Тополовград. 
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Б. Определя съдебните райони на районните 

прокуратури със седалище в окръжния град, считано от 

01.01.2019 г., както следва: 

 

1. Районна прокуратура гр. Видин, със съдебен 

район обхващаш административно-териториалните граници на: 

 

- Община Видин, със следните населени места: гр.Видин, 

гр.Дунавци, села: Акациево, Антимово, Бела Рада, Ботево, Буковец, 

Войница, Въртоп, Гайтанци, Генерал Мариново, Гомотарци, Градец, 

Динковица, Долни Бошняк, Дружба, Жеглица, Ивановци, Иново, 

Каленик, Капитановци, Кошава, Кутово, Майор Узуново, Новоселци, 

Пешаково, Плакудер, Покрайна, Рупци, Синаговци, Слана бара, 

Сланотрън, Търняне, Цар Симеоново. 

- Община Макреш, със следните населени места: села: 

Макреш, Вълчек, Киреево, Подгоре, Раковица, Толовица, Цар 

Шишманово; 

- Община Ново село, със следните населени места: села: 

Ново село, Винарово, Неговановци, Флорентин, Ясен; 

- Община Брегово, със следните населени места: гр. Брегово, 

села: Балей, Връв, Гъмзово, Делейна, Калина, Косово, Куделин, 

Ракитница, Тияновци; 

- Община Белоградчик, със следните населени места: гр. 

Белоградчик, села: Боровица, Чифлик, Праужда, Пролазница, 

Крачимир, Стакевци, Дъбравка, Граничак, Салаш, Вещица, 

Струиндол, Ошане, Раяновци, Рабиша, Върба, Сливовник, 

Гранитово; 

- Община Димово, със следните населени места: гр. Димово, 
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гара Орешец, села: Орешец, Лагошевци, Извор, Шипот, Костичовци, 

Дълго поле, Бела, Острокапци, Кладоруб, Скомля, Воднянци, 

Карбинци, Медовница, Върбовчец, Яньовец, Арчар, Владиченци, 

Държаница, Мали Дреновец, Септемврийци, Ярловица; 

- Община Ружинци, със следните населени места: села: 

Ружинци, Гюргич, Черно поле, Плешивец, Дражинци, Бело поле, 

Дреновец, Тополовец, Динково, Роглец; 

- Община Чупрене, със следните населени места: села: 

Чупрене, Горни Лом, Средогрив, Долни Лом, Репляна, 

Протопопинци, Търговище, Върбово; 

- Община Кула, със следните населени места: гр. Кула, села: 

Полетковци, Старопатица, Чичил, Големаново, Извор Махала, Коста 

Перчево, Тополовец, Цар Петрово; 

- Община Грамада, със следните населени места: гр. 

Грамада, села: Милчина лъка, Бояново, Бранковци, Водна, 

Срацимирово, Тошевци, Медешевци; 

- Община Бойница, със следните населени места: села: 

Бойница, Бориловец, Градсковски колиби, Каниц, Периловец, 

Раброво, Шипикова махала, Шишенци. 

 

2. Районна прокуратура гр. Габрово, със съдебен район 

обхващаш административно-териториалните граници на: 

 

- Община Габрово, със следните населени места: Ангелов; 

Армените; Баевци; Баланите; Балиновци; Банковци; Бекриите; 

Беломъжите; Бобевци; Богданчовци; Боженците; Бойновци; 

Бойчета; Болтата; Борики; Борското; Брънеците; Бялково; Велковци; 

Ветрово; Влайчовци; Влаховци; Врабците; Враниловци; Вълков дол, 

Гайкини, Гайтаните, Гарван, Геновци, Генчовци, Гергини, Гледаци, 



11 
 

Горнова могила, Гръблевци, Гъбене, Дебел дял, Джумриите, 

Дивеци, Донино, Драгановци, Драганчетата, Драгиевци, Драгомани, 

Думници, Езерото, Живко, Жълтеш, Здравковец, Зелено дърво, 

Златевци, Иванили, Иванковци, Иглика, Източник, Калчовци, 

Камещица, Карали, Киевци, Кметовци, Кметчета, Кози рог, 

Колишовци, Копчелиите, Костадините, Костенковци, Лесичарка, 

Лоза, Малини, Малуша, Междени, Мечковица, Милковци, 

Михайловци, Мичковци, Моровеците, Мрахори, Музга, Николчовци, 

Новаковци, Овощарци, Орловци, Парчовци, Пейовци, Пенковци, 

Петровци, Пецовци, Попари, Поповци, Поток, Прахали, Продановци, 

Пъртевци, Редешковци, Райновци, Раховци, Рачевци, Руйчовци, 

Рязковци, Свинарски дол, Седянковци, Сейковци, Семерджиите, 

Смиловци, Солари, Спанци, Спасовци, Старилковци, Стефаново, 

Стоевци, Стойковци, Стойчовци, Стоманеците, Съботковци, 

Тодоровци, Тодорчета, Торбалъжите, Трапесковци, Трънито, 

Узуните, Фърговци, Харачерите, Цвятковци, Чавеи, Чарково, 

Червена локва, Черневци. Читаковци, Чукилите, Шарани, 

Шипчените, Яворец, Янковци, Ясените; 

- Община Дряново, със следните населени места: гр. 

Дряново, села: Балалея, Балванците, Банари, Билкини, Бучуковци, 

Ганчовец, Геня, Теша, Глушка, Гоздейка, Големи Българени, Горни 

Върпища, Горни Драгойча, Гостилица, Гърня, Денчевци, Джуровци, 

Длъгня, Добрените, Долни Върпища, Долни Драгойча, Доча, Дурча, 

Еленците, Зая, Игнатовци, Искра, Каломен, Караиванца, 

Катранджии, Керека, Косарка, Косилка, Крънча, Кукля, Куманите, 

Къртипъня, Малки Българени, Маноя, Муця, Нейчовци, Пейна, 

Петковци, Плачка, Пърша, Раданчето, Радовци, Ритя, Руня, 

Русиновци, Саласука, Скалско, Славейково, Соколово, Станча, 

Сухолоевци, Сяровци, Туркинча, Царева ливада, Чуково, Шушня, 
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Янтра; 

- Община Трявна, със следните населени места: гр. Трявна, 

гр. Плачковци, села: Азманите, Армянковци, Бангейци, Бахреци, 

Белица, Бижовци, Брежниците, Бърдарите, Бърдени, Веленци, 

Велково, Велчовци, Владовци, Власатили, Войниците, Вълковци, 

Гайдари, Генчовци, Глутниците, Големи Станчовци, Горни 

Дамяновци, Горни Маренци, Горни Радковци, Горни Цоневци, 

Горяни, Даевци, Димиевци, Добревци, Долни Маренци, Долни 

Радковци, Долни Томчевци, Донкино, Дончовци, Драгневци, 

Драндарите, Дървари, Дъскарите, Енчовци, Зеленика, Иван Димов, 

Иринеци, Йововци, Кашенци, Керените, Киселковци, Кисийците, 

Коевци, Койчовци, Колю Ганев, Конарското, Креслювци, 

Кръстеняците, Кръстец, Малки Станчовци, Малчовци, Маневци, 

Маруцековци, Матешовци, Милевци, Миховци, Могилите, Мръзеци, 

Недялковци, Неновци, Никачковци, Николаево, Ножерите, Носеите, 

Околиите, Ошаните, Павлевци, Планинци, Побък, Попгергевци, 

Попрайковци, Престой, Пържиграх, Радевци, Радино, Радоевци, 

Раевци, Райнушковци, Радевци, Рачовци, Рашовите, Руевци, 

Свирци, Сечен камък, Скорците, Сливово, Стайновци, Станчов хан, 

Стражата, Стръмци, Тодореците, Томчевци, Урвата, Фъревци, 

Фъртуни, Христовци, Чакалите, Черновръх, Ябълковци, Явор. 

 

3. Районна прокуратура гр. Добрич, със съдебен район 

обхващаш административно-териториалните граници на: 

 

- Община Добрич със следните населени места: град Добрич; 

- Община Добричка със следните населени места: гр. Добрич, 

села: Алцек, Батово, Бенковски, Божурово, Богдан, Бранище, 

Бдинци, Ведрина, Владимирово, Воднянци, Вратарите, Врачанци, 
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Генерал Колево, Дончево, Дебрене, Добрево, Долина, Драганово, 

Дряновец, Енево, Житница, Златия, Карапелит, Козлодуйци, Камен, 

Котленци, Крагулево, Ловчанци, Ломница, Лясково, Малка 

Смолница, Медово, Методиево, Миладиновци, Ново Ботево, 

Овчарово, Одърци, Одринци, Опанец, Орлова могила, Паскалево, 

Плачи дол, Победа, Подслон, Полковник Минково, Полковник 

Свещарово, Попгригорово, Гешаново, Приморци, Прилеп, Пчелино, 

Пчелник, Полковник Иваново, Росеново, Смолница, Стефаново, 

Стожер, Соколник, Самуилово, Свобода, Славеево, Сливенци, 

Стефан Караджа, Тянево, Фелдфебел Денково, Хитово, Царевец, 

Черна. 

- Община Крушари, със следните населени места: села: 

Крушари, Абрит, Александрия, Ефрейтор Бакалово, Бистрец, Габер, 

Добрин, Загорци, Земенци, Зимница, Капитан Димитрово, Коритен, 

Лозенец, Огняново, Полковник Дяково, Северци, Северняк, Телериг, 

Поручик Кърджиево; 

- Община Тервел, със следните населени места: 

гр.Тервел, села: Ангеларий, Балик, Безмер, Бонево, Божан, 

Брестница, Войниково, Главанци, Градница, Гуслар, Жегларци, 

Зърнево, Каблешково, Кладенци, Кочмар, Коларци, Мали Извор, 

Нова Камена, Оногур, Орляк, Полковник Савово, Поп Груево, Проф. 

Златарски, Сърнец, Честименско. 

 

4. Районна прокуратура гр. Кърджали, със съдебен район 

обхващаш административно-териториалните граници на: 

 

- Община Кърджали, със следните населени места: 

гр.Кърджали, села: Прилепци, Резбарци, Опълченско, Айрово, 

Островица, Вишеград, Глухар, Македонци, Дъждино, Пепелище, 
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Воловарци, Дънгово, Житарник, Лъвово, Седловина, Сипей, 

Пропаст, Повет, Панчево, Зимзелен, Солище, Скърбино, Невестино, 

Иванци, Рани лист, Болярци, Крайно село, Срединка, Енчец, 

Главатарци, Брош, Зелениково, Чилик, Охлювец, Черна скала, 

Калинка, Царевец, Костино, Божак, Звънче, Крушевска, Чеганци, 

Голяма бара, Върбенци, Илиница, Крушка, Мартино, Ходжовци, 

Скална глава, Багра, Зайчино, Севдалина, Ненково, Дъждовница, 

Ридово, Снежинка, Пъдарци, Пеньово, Старо място, Бленика, 

Стремци, Соколяне, Три могили, Стремово, Ястреб, Люляково, 

Горна крепост, Долна крепост, Бели пласт, Мост, Добриново, 

Черньовци, Черешица, Звиница, Татково, Крин, Бащино, Перперек, 

Кокиче, Майсторово, Мъдрец, Калоянци, Гняздово, Сватбаре, 

Чифлик, Висока поляна, Мургово, Миладиново, Рудина, Сестринско, 

Конево, Долище, Бяла поляна, Страхил Войвода, Широко поле, 

Зорница, Лисиците, Соколско, Звезделина, Скалище, Гъсково, 

Орешница, Бялка, Звезден, Жинзифово, Бойно, Звъника, 

Каменарци, Кокошане, Стражевци, Яребица, Велешани, Кобиляне, 

Кьосево, Тополчане, Петлино, Висока. 

- Община Черноочене, със следните населени места: села: 

Черноочене, Железник, Нови пазар, Ябълчени, Божурци, 

Каблешково, Даскалово, Дядовско, Комунига, Копитник, 

Свободиново, Стражница, Верско, Възел, Бели вир, Безводно, 

Йончово, Женда, Соколите, Небеска, Средска, Войново, Лясково, 

Пчеларово, Петелово, Габрово, Каняк, Минзухар, Житница, Водач, 

Драганово, Вождово, Бостанци, Среднево, Пряпорец, Новоселище, 

Черна нива, Бакалите, Боровско, Русалина, Босилица, Куцово, 

Беснурка, Паничково, Мурга, Ночево, Душка, Яворово, Патица, 

Бърза река. 

- Община Ардино, със следните населени места: гр. Ардино, 
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села: Ахрянско, Родопско, Търносливка, Башево, Боровица, Стар 

Читак, Брезен, Бял извор, Срънско, Голобрад, Горно Прахово, 

Гърбище, Мак, Теменуга, Долно Прахово, Търна, Дедино, 

Чернигово, Еньовче, Жълтуша, Главник, Китница, Кроячево, 

Ленище, Любино, Латинка, Млечино, Искра, Падина, Правдолюб, 

Дядовци, Русалско, Аврамово, Дойранци, Песнопой, Сполука, 

Светулка, Бистроглед, Седларци, Синчец, Стояново, Мусево, 

Паспал, Сухово, Рибарци, Чубрика, Ябълковец, Хромица, Червена 

скала, Левци, Богатино. 

 

5. Районна прокуратура гр. Перник, със съдебен район 

обхващаш административно-териториалните граници на: 

 

- Община Перник, със следните населени места: гр. Перник, 

гр. Батановци, села Драгичево, Рударци, Кладница, Кралев дол, 

Студена, Боснек, Чуйпетлово, Големо Бучино, Дивотино, Люлин, 

Богданов дол, Зидарци, Ярджиловци, Черна гора, Селищен дол, 

Витановци, Мещица, Расник, Радуй, Вискяр, Лесковец, Планиница; 

- Община Брезник, със следните населени места: гр. 

Брезник, села: Арзан, Долни Романци, Гоз, Бабица, 

Банище,Ръжавец, Бегуновци, Брезнишки извор, Кривонос, 

Велковци, Гигинци,Гърло, Билинци, Видрица, Муртинци, Долна 

Секирна, Конска, Кошарево, Красава, Брусник, Горни Романци, 

Завала, Озърновци, Ярославци, Непразненци, Ноевци, Ребро, 

Режанци, Садовик, Славковци, Сопица, Станьовци, Душинци, Горна 

Секирна; 

- Община Трън, със следните населени места: гр.Трън, села: 

Банкя,Забел, Туроковци, Ломница, Богойна, Ездимирци, Глоговица, 

Зелени град, Милославци, Главановци, Насалевци, Цегриловци, 
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Рани луг, Слишовци, Стрезимировци, Джинчовци, Бохова, 

Реяновци, Ярловци, Лешниковци, Радово, Берайнци, Студен Извор, 

Пенкьовци, Кожинци, Костуринци, Стайчовци, Еловица, Долна 

Мелна, Горна Мелна, Шипковица, Дълга Лука, Къшле, Лева река, 

Видрар, Докьовци, Горочевци, Ерул, Вукан, Мрамор, Бусинци, 

Велиново, Милкьовци, Лялинци, Неделково, Парамун, Филиповци, 

Бутроинци, Мракетинци, Врабча, Проданча. 

 

6. Районна прокуратура гр. Смолян, със съдебен район 

обхващаш административно-териториалните граници на: 

 

- Община Смолян, със следните населени места: гр. Смолян, 

села:Алиговска, Арда, Горна Арда, Букаците, Белев Дол, Билянска, 

Бориково, Бостина, Буката, Виево, Влахово, Вълчан, Върбово, 

Габрица, Гела, Гоздевица, Горово, Градът, Гудевица, Димово, 

Дунево, Еленска, Ельово, Заевите, Змиево, Исьовци, Катраница, 

Киселчово, Кокорово, Кошница, Кремене, Кутела, Левочево, Липец, 

Лъка, Люлка, Милково, Могилица, Момчиловци, Мугла, Надарци, 

Орешец, Остри Пазлак, Пещера, Петково, Писаница, Подвис, 

Полк.Серафимово, Попрелка, Потока, Река, Речани, Ровина, 

Селище, Сивино, Славейно, Смилян, Соколовци, Солища, Средок, 

Стикъл, Стойките, Стража, Сърнино, Тикале, Требище, Турян, 

Търън, Ухловица, Фатово, Хасовица, Чеплетен, Черешките, 

Черешово, Черешовска река, Чокманово, Широка лъка, Баблон, 

Водата, Гращица, Кукувица, Магарджица, Чучур; 

- Община Баните, със следните населени места: с. Баните, 

села: Босилково, Вишнево, Вълчан дол, Глогино, Гълъбово, 

Давидково, Две тополи, Дебеляново, Дрянка, Загражден, 

Кръстатица, Малка Арда, Малко Крушево, Оряховец, Планинско, 
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Рибен дол, Сливка, Стърница, Траве; 

- Община Мадан, със следните населени места: гр. 

Мадан, села: Арпаджик, Борика, Боровина, Бориново, Букова 

поляна, Буково, Вехтино, Високите, Вранинци, Върба, Върбина, 

Въргов дол, Габрина, Галище, Дирало, Долие, Касапско, Кориите, 

Крайна, Крушев дол, Купен, Леска, Лещак, Ливаде, Ловци, Миле, 

Митовска, Мъглища, Петров дол, Печинска, Планинци, Равнил, 

Равнища, Равно нивище, Рустан, Средногорци, Стайчин дол, 

Тънкото, Уручевци, Цирка, Чурка, Шаренска, Студена; 

- Община Рудозем, със следните населени места: гр. 

Рудозем, села: Боево, Добрева череша, Дъбова, Кокорци, Бяла 

река, Бърчево, Войкова лъка, Рибница, Грамаде, Оглед, Чепинци, 

Елховец, Витана, Поляна, Мочуре, Пловдивци, Коритата, Иваново, 

Борие, Сопотот, Бреза, Равнината; 

- Община Чепеларе, със следните населени места: гр. 

Чепеларе, села: Богутево, Дряновец, Забърдо, Зорница, Лилеково, 

Малево, Орехово, Острица, Павелско, Проглед, Студенец, Хвойна, 

курорт Пампорово. 

 

7. Районна прокуратура гр. Ямбол, със съдебен район 

обхващаш административно-териториалните граници на: 

 

- Община Ямбол със следните населени места: гр. Ямбол; 

- Община Тунджа със следните населени места: км. Тунджа, 

Асеново, Безмер, Болярско, Ботево, Бояджик, Веселиново, Видинци, 

Генерал Инзово, Генерал Тошево, Голям манастир, Дражево, 

Драма, Дряново, Завой, Златари, Кабиле, Калчево, Каравелово, 

Козарево, Коневец, Крумово, Кукорево, Маломир, Меден кладенец, 

Межда, Миладиновци, Могила, Овчи кладенец, Окоп, Победа, 
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Робово, Роза, Савино, Симеоново, Скалица, Сламино, Стара река, 

Тенево, Търнава, Ханово, Хаджи Димитрово, Чарган, Челник, 

Гълъбинци; 

- Община Стралджа, със следните населени места: 

гр.Стралджа, Александрово, Атолово, Богорово, Воденичане, 

Войника, Джинот, Зимница, Иречеково, Каменец, Леярово, Лозенец, 

Люлин, Маленово, Недялско, Палаузово, Поляна, Правдино, 

Първенец, Саранско, Тамарино, Чарда; 

- Община Тополовград, със следните населени места: гр. 

Тополовград, села: Синапово, Срем, Българска поляна, 

Доброселец, Капитан Петко войвода, Каменна река, Княжево, 

Мрамор, Орешник, Орлов дол, Планиново, Присадец, Радовец, 

Светлина, Устрем, Хлябово, Чукарово, Владимирово, Сакарци, 

Филипово. 

 

В. Разкрива териториални отделения към 

горепосочените районни прокуратури, считано от 01.01.2019 г., 

както следва: 

 

1. Териториално отделение в град Белоградчик към РП 

Видин. 

2. Териториално отделение в град Кула към РП Видин. 

3. Териториално отделение в град Дряново към РП 

Габрово. 

4. Териториално отделение в град Трявна към РП 

Габрово. 

5. Териториално отделение в град Тервел към РП 

Добрич. 

6. Териториално отделение в град Ардино към РП 
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Кърджали. 

7. Териториално отделение в град Брезник към РП 

Перник. 

8. Териториално отделение в град Трън към РП 

Перник. 

9. Териториално отделение в град Мадан към РП 

Смолян. 

10. Териториално отделение в град Чепеларе към РП 

Смолян. 

11. Териториално отделение в град Тополовград към РП 

Ямбол." 

 

II.1. Предлага на Пленума на Висшия съдебен съвет да 

изпрати на министъра на правосъдието предложението за решение 

на Прокурорската колегия, за съгласуване съгласно изискванията на  

чл. 30, ал. 2, т. 7 от ЗСВ. 

II.2. Внася решението като извънредна точка за 

разглеждане в заседанието на Пленума на Висшия съдебен съвет 

на 12 юли 2018 г. 

III. При приключила съгласувателна процедура внася 

предложението в тази му част на заседанието на Пленума на 

Висшия съдебен съвет, насрочено на 19 юли 2018 г. 

 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: На практика, това означава и 

незабавното му внасяне в Пленума, което би следвало да бъде 

разгледано на някое от следващите…/реплика от залата/ Да, то е 

„предлага на Пленума", въпросът е кога ще бъде насрочено? На 19-

ти, както очакваме. 
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Преминавам към т. втора - избор на административен 

ръководител на Районна прокуратура - Силистра.  

Г-жо Машева, ако искате и доклад за всеки от тримата 

кандидати. 

ДАНИЕЛА МАШЕВА: Уважаеми колеги, представям ви 

становищата от КАК към Прокурорска колегия по отношение на 

тримата кандидати, това са Веселина Милушева Милушева, 

Константин Петров Йовев и Петър Христов Петров.   

Ще започна с Веселина Милушева Милушева, която е 

кандидат за административен ръководител, съответно районен 

прокурор на Районна прокуратура - Силистра. Прокурор Милушева 

притежава изискуемия минимален 5-годишен юридически стаж по 

закон, като към 12 септември 2017 г. стажът й е 21 г., 8 м. и 2 дни. 

Започнала е професионалната си кариера като следовател в 

Окръжна следствена служба - Силистра, през 97 г., а от 11.01.2006 

г. е назначена на длъжност „прокурор" в РП-Силистра. 

Прокурор Милушева е придобила статут на 

несменяемост по силата на закона, от проведеното извънредно 

атестиране с решение на Прокурорска колегия от м. март т.г. и е 

получила комплексна оценка „Добра". Също така, от 15.03.2017 г. е 

придобила ранг „прокурор във ВКП и ВАП". 

Няма данни за образувани досъдебни производства и 

повдигани обвинения срещу нея. Няма образувани дисциплинарни 

производства и налагани наказания. При проведеното извънредно 

атестиране, становището на и.ф. административен ръководител на 

РП-Силистра, е, че прокурор Милушева има голям професионален 

опит, справя се с възложената работа, спазва процесуалните 

срокове, стреми се качествено да решава възложените й преписки и 

дела. КАК намира, че не са налице данни, които да поставят под 
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съмнение притежаваните от нея високи професионални качества, с 

оглед длъжността, за която се е кандидатирала. 

Следващото становище е за прокурор Константин Петров 

Йовев. Прокурор Йовев притежава също изискуемия минимален 

юридически стаж по закон, като към 12.09.2017 г. стажът е 16 г., 1 м. 

и 2 дни. Започнал е професионалната си кариера като младши 

прокурор в РП-Силистра, през 2001 г., след което от 10.04. до 

09.10.2002 г. е бил командирован на длъжността „съдия" в ОС-

Силистра, след което е бил преназначен на длъжност „съдия" в РС-

Силистра, като с решение на ВСС от 2004 г. е преназначен на 

длъжност „прокурор" в РП-Тутракан. От 2 февруари 2012 г. е 

преместен на длъжността „прокурор" в РП-Силистра.  

От проведеното извънредно атестиране е получил 

комплексна оценка „Добра", като на 21 октомври 2010 г. е придобил 

ранг „прокурор в ОП". По отношение на него няма данни за 

образувани досъдебни произвосдтва и повдигнати обвинения, няма 

образувани и дисциплинарни производства, и съответно налагани 

наказания. При проведеното извънредно атестиране, становището 

на и.ф. административен ръководител на РП-Силистра, е, че 

прокурор Йовев има натрупан практически опит  в работата по 

преписките и делата и независимо от по-високата натовареност, 

успява да се произнася в законоустановените срокове. КАК счита, 

че не са налице данни, които да поставят под съмнение 

притежаваните професионални качества от прокурор Йовев, 

съобразно длъжността, за която се е кандидатирал. 

Следващото становище е за кандидата Петър Христов 

Петров. Прокурор Петров притежава също изискуемия стаж, като 

този стаж към 12.09.2017 г. е 25 г., 4 м. и 10 дни. Започнал е 

професионалната си кариера като младши прокурор в ОП-Силистра 
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през 92 г.; през 93 г. е преназначен на длъжност „младши прокурор" 

в РП-Силистра. Съответно през 93 г. е преназначен, извинявам се,  

на длъжност „прокурор" в РП-Силистра, а от 15.01. е назначен на 

длъжност „следовател" в Окръжен следствен отдел - Силистра, като 

с решение от 29 юли 2009 г. е назначен на длъжност „районен 

прокурор - административен ръководител" на РП-Дулово. През 2014 

г. е определен за изпълняващ длъжността „административен 

ръководител" на РП-Дулово. На 30 октомври 2014 г. е назначен на 

длъжност „районен покурор - административен ръководител" на РП-

Дулово.  

Придобил е статут на несменяемост по силата на закона. 

Получил е при последното извънредно атестиране комплексна 

оценка „Много добра", като от 15 февруари 201 7 г. е придобил ранг 

„прокурор при ВКП и ВАП".  

Няма данни за образувани досъдебни производства и 

повдигани обвинения по отношение на него; няма образувани 

дисциплинарни производства и налагани наказания.  

При проведеното извънредно атестиране становището на 

административния ръководител на ОП-Силистра, е, че прокурор 

Петров е демонстрирал висок професионализъм, развито чувство за 

справедливост, притежава необходимите лидерски и 

организационни качества на административен ръководител. 

КАК намира, че по отношение на него също липсват 

данни, които да поставят под съмнение притежаваните 

професионални качества и опит, с оглед длъжността, за която се е 

кандидатирал. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Пристъпваме към изслушването на 

първия кандидат - това е Веселина Милушева. 

/В залата влиза Веселина Милушева/ 
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Добър ден. Имате възможност накратко да представите 

концепцията си, след това  колегите ще Ви задават въпроси. Повече 

акцент на намеренията, плановете, перспективите. Статистиката - 

тя е известна, ако сте я подготвили, оставете я малко по-настрана. 

Слушаме ви. 

ВЕСЕЛИНА МИЛУШЕВА: Уважаеми госпожи и господа, 

членове на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет, аз 

съм Веселина Милушева, от Силистра съм. Работила съм 10 години 

като следовател в Окръжната следствена служба и след 

преструктурирането на прокуратурата, от 1 февруари 2006 г. работя 

като прокурор в РП-Силистра. Като част от малкия колектив в 

районната прокуратура, смея да кажа, че познавам работата на 

административния ръководител, предвид обстоятелството, че към 

настоящия момент работим в редуциран състав - при щат от 7 

прокурори, в това число административен ръководител, заместник 

на административния ръководител и младши прокурор, а в 

продължение над 10 месеца работихме реално трима прокурори. 

Такъв беше заетия щат, едва от 2 юли т.г. встъпи в длъжност 

младшия прокурор, след проведено успешно обучение в НИП.  

За мен е предизвикатество да участвам в този конкурс за 

избор на административен ръководител, предвид обстоятелството, 

че  намирам работата за интересна, за предизвикателна. Намирам, 

че имам все още сили и хъс - далеч съм от възрастта за 

пенсиониране - и смея да кажа, че всеки член от екипа в районната 

прокуратура, както от колегите магистрати, така и деловодния 

персонал познавам изначално, тъй като както казах вече, 

достатъчно дълго време работя в районната прокуратура. 

Приоритетите, които стоят пред мен, на първо място, не 

винаги количеството натрупани прокурорски актове и произнасяния, 
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води до качество. Имаме моменти, в които поради заболяване или 

ползване на платен годишен отпуск, реално работим двама 

прокурори, работили сме досега, както казах и тъй като на всички 

тук е известно, че сроковете за произнасяне трябва стриктно да се 

спазват, не винаги успяваме да мотивираме така прокурорските 

актове, щото те да бъдат с много високо качество. Един от 

приоритетите ми е този - да съблюдаваме освен срочността, така и 

качеството на произнасянията със съответен прокурорски акт. 

На следващо място, за мен е важно да се работи по така 

наречените „спрени дела". Създали сме една добра практика, която 

мисля да бъде доразвита и занапред, и тя се състои в това, че на 

много кратки периоди от време - около два месеца - спрените дела 

на различни основания се преглеждат от всеки прокурор, на когото 

са разпределени, защото има и такива, предвид обстоятелството, 

че някои колеги са напуснали поради пенсиониране или 

преминаване на работа в окръжна прокуратура, или в районен съд, 

както имаме един колега, същите незабавно се преразпределят на 

останалите работещи прокурори, с оглед на това да имат 

възможност да се запознаят с материалите по разследването, да 

проверят наистина ли са налице такива основания, поради което 

смятам, че екипният принцип в работата с разследващите полицаи 

и с полицаи с общи правомощия също трябва да бъде засилена. В 

нашият съдебен район е установена трайна тенденция за 

разискване на много затруднения, които разследващите полицаи и 

полицаите с общи правомощия срещат, затова се организират може 

би на период от месец, месец и половина, работни срещи по теми, 

които самите те предлагат. Там където те срещат затруднения, ние 

да им оказваме съответна помощ. Има практика в нашите 

прокуратури, в окръжна прокуратура също, когато разследващите 
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полицаи докладват материалите по досъдебното произвоство, те ги 

докладват с изготвени така наречените „следствено-календарни 

планове". Те представляват една схема, по която всеки разследващ 

полицай си е набелязал извършването на процесуалните действия 

и по този начин всеки прокурор има възможност при докладване на 

досъдебните производства, да се информира докъде сме стигнали 

със събирането на доказателствата, също така и да даде конкретни 

и адекватни узания занапред как трябва да продължи 

разследването. Та в този смисъл намирам за много уместни 

работните срещи, които се провеждат със съдиите от Районния съд 

в Силистра, както и със съдиите от Окръжния съд в Силистра, с 

оглед повишаване качеството на прокурорските актове и 

съблюдаването на причините,  които са довели до връщане на 

досъдебни производтсва на прокурора и до постановяване на 

оправдателни присъди. Действително, там трябва да засилим 

нашата работа. Това, което в началото казах - трябва актовете ни 

да са достатъчно мотивирани, достатъчно обстоятелствени, да не 

допускаме процесуални нарушения, които да водят впоследствие до 

връщане на делата или до постановяване на оправдателни 

присъди.  

Уважаеми госпожи и господа, не на последно място 

искам да заявя, че имам готовност да работя и занапред в 

районната прокуратура. В случай, че ми бъде гласувано доверие, 

ще положа максимални усилия за стриктно спазване на законите в 

Република България, безкомпромисно прилагане на правилата, 

такива каквито ни указва Наказателния кодекс и Наказателно 

процесуалния кодекс, изпълнение без компромиси на указанията, 

както на главния прокурор, така и на Апелативна прокуратура - 

Варна и на горестоящата Окръжна прокуратура - Силистра. И не на 
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последно място - нямам представа дали знаете колко е малък 

нашия град и е много важно нашето поведение да бъде такова, 

което да засвидетелства уважение и респект към всички институции. 

Не на последно място, бих акцентирала и на това, че нашето 

поведение трябва да е съобразено с правилата и нормите на 

поведение, нещо повече - в малкия град, сигурно знаете, не се 

правят компромиси по отношение на персони или търговски 

дружества, или юридически лица с нестопански цели, а законът 

трябва да бъде прилаган стриктно и безкомпромисно по отношение 

на всеки един от тях. Та в този смисъл ще положа максимални 

усилия за етично поведение, безкомпромисност, уважение, респект, 

уважение към институциите, за да се издигне на едно по-високо 

ниво ролята на Прокуратурата на Република България, като една 

част, която е много важна в правораздавателната система, и за 

издигането на авторитета й сред обществото. 

Благодаря ви. Готова съм да отговарям на въпроси. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Колеги, чухме изложението. Въпроси? 

Г-н Дамянов. 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Колега Милушева, ако бъдете 

избрана, какво е Вашето виждане за управленския екип, с който 

бихте работили - брой на заместници и как бихте ги обосновали? 

ВЕСЕЛИНА МИЛУШЕВА: Според мен всеки 

административен ръководител би следвало да избере екипа, с 

който да ръководи районната прокуратура. По отношение на 

заместниците, както казах, щата на магистратите в нашата 

прокуратура е 7, в това число административния ръководител, 

заместника на административния ръководител и младшия прокурор. 

За мен е важен момента да бъде избран заместника на 

административния ръководител, защото само екипно може да се 



27 
 

постигат целите, които си поставяме за постигане и да вървим 

напред към една прокуратура, макар и малочислена, да издигнем 

работата на едно по-друго качествено ниво - имам предвид на по-

добро. Т.е. за мен е достатъчно да има един заместник на 

административния ръководител, предвид това, което изложих. 

Благодаря. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Други въпроси? 

Г-н Стоев. 

ЙОРДАН СТОЕВ: Колега, след като се запознах с 

концепцията Ви, видях, че не сте отбелязали един много важен 

въпрос - това касае съдебната карта и съответно оптимизиране 

структурите на районните прокуратури. Бих искал да чуя какво е 

Вашето виждане във връзка с модела на който се е спрял 

предходният състав на ВСС, какво е Вашето становище за 

реализиране на този модеил? 

ВЕСЕЛИНА МИЛУШЕВА: По отношение на съдебната 

карта, моето виждане е, че такава съдебна карта, каквато все още 

педстои, ще доведе до оптимизиране работата на.. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Точно преди Вас започна! Първа 

точка от дневния ред. /приятно оживление/ 

ВЕСЕЛИНА МИЛУШЕВА: Намирам, че по този начин 

натовареността ще бъде урегулирана, което неминуемо ще доведе 

и до по-високо качество на прокурорските актове, с които се 

произнасяме. Имам предвид, че някои от регионите, там, където са 

малки районните прокуратури и малочислени, а доколкото ми е 

известно има дори и еднолични - в нашия регион има такава. В 2016 

г. се наложи на ротационен принцип да бъдат командировани колеги 

от Силистренската районна прокуратура, предвид обстоятелството, 

че при щат от двама прокурори в РП-Дулово, работи реално един от 
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2015 г., от есента. Аз лично съм била 5 месеца командирована там с 

мое съгласие, но смятам, че новата съдебна карта би довела до 

оптимизиране на самата структура на прокуратурата и смятам, че 

когато тя стане факт, по-справедливо намирам, и по-прозрачно ще 

стане разпределението на преписките и досъдебните производства, 

и това смятам, че ще доведе до по-справедливо натоварване на 

всеки един от прокурорите, които ще работят в новите структури. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Други..? Други - втори път? И други - 

трети път? 

Благодаря. Излезте, ще ви извикаме. 

/Веселина Милушева напуска залата/ 

Да помоля да бъде извикан колегата Константин Йовев. 

/В залата влиза Константин Петров Йовев/ 

Вторият кандидат, колегата Константин Йовев. Имате 

думата за кратко представяне на концепцията. И на предния 

кандидат казах – по-малко статистика, повече намерения и 

перспектива. 

КОНСТАНТИН ЙОВЕВ: Благодаря Ви. Добър ден, колеги, 

казвам се Константин Петров Йовев. Прокурор в Районна 

прокуратура-Силистра съм от 2012 г. Преди това съм бил прокурор 

в Районна прокуратура-Тутракан, а преди това младши прокурор в 

Районна прокуратура-Силистра, младши съдия в Окръжен съд-

Силистра и съдия в Районен съд-Силистра за много кратко време. 

През тези 17 години, считам, че съм натрупал достатъчно стаж и 

опит, което да ме мотивира и да кандидатствам за заемане на 

длъжността „административен ръководител“ на Районна 

прокуратура-Силистра. През годините, смея да твърдя, и то най-

вече през последните две години, сме работили в изключително 

намален състав, като прокурори. Основната ми задача занапред е 
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да бъде обезпечено кадровото, кадровата обезпеченост най-вече с 

магистрати. Липсата на прокурори в Районна прокуратура-Силистра 

се отразява и на нашата работа. Забелязва се, също така, че през 

последните две години има отлив и на разследващите органи от 

досъдебното производство. Единствено, смея да твърдя, че над 50 

% е зает щатът в Окръжен следствен отдел-Силистра. 

Друго, което в перспектива мога да кажа, е, че желанието 

ми е да продължа добрата практика, която се създаде в работата 

между Районна прокуратура-Силистра, разследващите органи и 

контролните органи. Смятам, че в случай, че ми бъде гласувано 

доверие, ще оправдая това доверие и ще продължа да работя за 

подобряване работата и дейността на прокуратурата. Този намален 

състав, в който се намираме към настоящия момент, може би оказва 

и своето малко негативно влияние по отношение на прокурорските 

актове, които се постановяват. Смятам, че обезпечавайки дейността 

на прокуратурата с магистрати тази работа ще се подобри, ще се 

подобрят и прокурорските актове, най-вече в тяхната мотивировка. 

Проверките, които се възлагат от по-горестоящите прокуратури, ще 

бъдат по-задълбочени, по-пълни. 

Друго, на този етап, не мога да се сетя. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Другото ще се изясни при въпросите. 

КОНСТАНТИН ЙОВЕВ: Да. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Въпроси? Г-н Стоев. 

ЙОРДАН СТОЕВ: Колега, въпросът, който ще Ви задам, 

го зададох и на предходния кандидат. И във Вашата концепция не 

видях да сте взели отношение във връзка със съдебната карта. 

Както знаете, предстои оптимизиране на структурата на районните 

прокуратури по определен модел, който е приет от предходния 

състав на Висшия съдебен съвет. Искам да чуя какво е Вашето 
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виждане във връзка с този модел и предстоящото оптимизиране на 

прокуратурата. 

КОНСТАНТИН ЙОВЕВ: В интерес на истината, 

действително не съм залегнал въпросите за актуализиране на 

съдебната карта и за преструктурирането на прокуратурата, като 

цяло, тъй като тогава общо взето, когато се изготвяше концепцията 

ми всичко беше във фазата на предварителната подготовка. Мина 

не малък период от време, имах възможността да се запозная със 

становището, ако не бъркам, така както беше изготвено от г-н 

Главния прокурор. Смятам, че действително следва да има промени 

в съдебната карта, още повече че доколкото успях да вникна в 

мотивацията и причините, които да доведат до тази промяна в 

съдебната карта, най-вече това е натовареността на съответните 

магистрати, отдалечеността от областните центрове и доколкото 

успях да се запозная е и финансовата рамка. В действителност, 

това което ми направи впечатление, е, че от прокуратурите, които 

се предлага да преминат към областните центрове от 01.01.2019 г., 

в по-голямата част от прокуратурите се споменава за прокурорски 

актове, които излизат на самата съдебна система във финансов 

аспект доста скъпо и разходите, които реализират за поддържането 

и на сградския фонд, и на администрация, и на магистрати, 

доколкото успях да вникна, излиза доста скъпо на съдебната 

система.  

Мисля, че в правилна насока е това действие за 

преструктурирането. Сега не мога да кажа конкретно за нашия 

съдебен район. На мен ми прави впечатление, че районните 

прокуратури Силистра, Тутракан и Дулово, отдалечеността е от 

порядъка на 40 до 60 км една от друга. Тепърва може би, при 

съвместни разговори, предложения и коментари, съблюдавайки 
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натовареността на съответните прокуратури, ще може да се вземе 

по-конкретно решение и евентуално преминаването на по-слабо 

действащите, така да го кажа, прокуратури към областния център, 

но смятам, че това ще си проличи във времето най-вече. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Други въпроси? По щат сега.., такъв 

въпрос бе зададен и на колежката преди Вас, прокуратурата 

разполага с един заместник на административния ръководител, 

нали така? /К. Йовев: Да, който и към настоящия момент изпълнява 

функциите на административен ръководител./ Виждането Ви за 

оптималния брой заместници, едно? И второ, за начина, по който, 

ако бъдете избран, бихте конструирали екипа си? 

КОНСТАНТИН ЙОВЕВ: Считам, че ако ни засегне 

промяната в административната карта на Районна прокуратура-

Силистра, тогава административният ръководител следва да има 

поне двама свои заместници, които да подпомагат дейността му.  

Към настоящия момент, за мене, един административен 

ръководител, при щат седем души магистрати в районна 

прокуратура, макар и незает напълно щат, също малко или много 

оказва своето негативно въздействие. Сега, както сме от началото 

на юли месец трима прокурори с младшия прокурор, който встъпи 

на щат при нас и двама редови, мисля, че с един заместник е 

удачен вариант. Дори и да се наложи някой да заеме, както е в 

момента изпълняващия длъжността „административен 

ръководител“, който е заместник-районен прокурор, там вече по 

старшинство се определя и заместването на отсъстващия 

магистрат.  

СОТИР ЦАЦАРОВ: Благодаря. Други въпроси? Няма. 

Колега, благодаря. Изчакайте отвън, ще ви извикаме. 

/Константин Йовев напуска залата/ 
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Нека да бъде извикан колегата Петров. 

/В залата влиза Петър Христов Петров/ 

Колега Петров, имате възможността накратко да си 

представите концепцията. По-малко статистика, повече намерения и 

виждания. 

ПЕТЪР ПЕТРОВ: Уважаеми г-н Главен прокурор, 

уважаеми дами и господа членове на Прокурорската колегия на 

Висшия съдебен съвет, казвам се Петър Христов Петров, на 53 г., 

от гр. Силистра. В момента изпълнявам длъжността 

„административен ръководител-районен прокурор“ на Районна 

прокуратура-Дулово.  

Ще започна моята устна концепция с това, че за разлика 

от писмената концепция, с която вие сте се запознали, в момента 

искам да изразя някои нови моменти, тъй като в Прокуратура на 

Република България има много динамични процеси, които се 

развиват в този момент, които не са упоменати в моята писмена 

концепция, която е писана преди повече от половин година и е 

морално остаряла, ако мога така да се изразя.  

Завършил съм през 1992 г. Висшия институт на МВР, 

специалност „право“, което учебно заведение към този период от 

време беше единствената алтернатива на Юридическия факултет. 

След завършването ми, същата година, след успешно издържан 

теоретико практичен изпит в Министерство на правосъдието, 

започнах работа като младши прокурор в Районна прокуратура-

Силистра. В продължение на 5 години работих като прокурор в 

Районна прокуратура-Силистра, като през това време придобих ранг 

„прокурор в ОП“. По собствено желание през 1997 г. напуснах 

прокуратурата и заех длъжността „главен юрисконсулт“ на РДВР, 

тогава, Силистра, с офицерско звание капитан. Работих 5 години, но 
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установих, че моето място е в съдебната система, поради което 

през 2003 г . участвах в конкурс за следователи в Националната 

следствена служба и след издържан конкурс бях назначен като 

такъв в Окръжна следствена служба Силистра. През 2006 г. 

настъпиха реформите в следствието, при което аз и по-голяма част 

от колегите следователи бяхме преназначени в районните 

прокуратури, аз бях назначен в Районна прокуратура-Силистра като 

прокурор, където през 2009 г. придобих ранг  „прокурор в АП“ и 

удаде се тази възможност, и участвах в конкурс за административен 

ръководител-районен прокурор на Районна прокуратура-Дулово. 

През 2014 г. отново участвах в конкурс за втори мандат и така в 

продължение на 9 години вече съм административен ръководител 

на Районна прокуратура-Дулово. 

За съжаление, уважаеми колеги, работя сам от 2013 г. 

Много е трудно да се работи сам. Наистина, на никого не го 

препоръчвам. Осъществявам 24-часово дежурство през почивни, 

празнични дни, целогодишно. Пътувам всеки ден разстояние 100 км, 

което до голяма степен ме затруднява и отнема част и от моето 

лично време. Освен това, работя по всички направления на 

прокурорската дейност, административна работа. Не мога да 

ползвам и пълноценно отпуската си, както и болнични, такива не 

съм ползвал никога досега. За ваше сведение днес съм с отпуск за 

2016 г.  

По отношение на органа на съдебната власт, за който 

кандидатствам, в началото на прехода, през 1992 г., когато започнах 

работа, Районна прокуратура-Силистра до 2007 г. се помещаваше в 

различни сгради в гр. Силистра. От 2007 г. Районна прокуратура-

Силистра е в самостоятелна сграда, собственост на съдебната 

власт. В същата сграда са Окръжен следствен отдел, Окръжна 
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прокуратура-Силистра е в съседна сграда, с която имат топла 

връзка, а районен и окръжен съд са на не повече от 10 метра 

разстояние. Прекрасни условия за работа. Всеки един от колегите 

прокурори е в самостоятелен кабинет, което за мен е от голямо 

значение за изпълнение на служебните задължения.  

Когато започнах работа, администрацията в Районна 

прокуратура-Силистра беше от три служителки. В момента те 

наброяват 15 служители, съответните длъжности по класификатора, 

изпълняват съвестно своите задължения съобразно 

характеристиките на заетите от тях длъжности и просто нямам 

никакви забележки по отношение на администрацията в Районна 

прокуратура-Силистра. 

По отношение на прокурорския състав, за съжаление, от 

седем щатни бройки прокурори /може би повтарям това, което 

колегите са казали/ доскоро работеха само трима. Отскоро започна 

и младши прокурор да работи, като четвърти прокурор.  

Действително, натовареността в Районна прокуратура-

Силистра, по статистически данни, е около средната за страната, 

като за последните три години – 2015 г. е била над средната за 

страната; 2016 г. е малко под средната и 2017 г. също над средната 

за страната, което според мен е необходимо да се насрочат 

конкурси за попълване на щата на Районна прокуратура-Силистра. 

Още повече, от миналата година има становище на Комисията по 

атестиране и конкурси за приоритетно обявяване на конкурси и 

попълване на районните прокуратури.  

По отношение на характера на престъпността в региона, 

смея да кажа, че по нищо съществено тя не се отличава от 

характера на престъпността за цялата страна, изключая, разбира 

се, столицата и най-големите градове в страната. Ако трябва да се 
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анонсира каква престъпност преобладава, това са основно битови 

престъпления; престъпленията по транспорта; престъпленията по 

горите; особено често срещани са престъпленията, които са 

характерни главно за ромската общност, неправомерно 

съжителство с малолетни и непълнолетни; документни измами. Тъй 

като Силистра е пограничен район, Районна прокуратура-Силистра 

разполага със сухопътна и водна граница по реда Дунав, не са 

редки случаите на трафик на хора, както и на престъпления против 

митническия режим.  

Уважаеми дами и господа, тъй като има ограничение във 

времето на изказването, аз искам да обърна едно особено 

внимание пред вас, едно мое желание да обсъдя пред вас, а 

именно реформите, които предстоят в системата районни 

прокуратури в страната. За мен тази реформа реално вече е 

започнала с приемането на последните изменения и допълнения на 

Правилника на администрацията в Прокуратурата на Република 

България. В този Правилник фигурират териториалните отделения, 

като структурни звена към районните прокуратури. Съгласно 

допълнителната разпоредба, § 39 от Правилника, в съответствие с 

чл. 30 от Закона за съдебната власт Пленумът на Висшия съдебен 

съвет разкрива териториални отделения, които ще бъдат в състав 

от специализирана администрация и прокурори. В Правилника е 

посочено, че по усмотрение на административния ръководител 

може да бъде назначен и служител с технически функции. Този 

процес, който се очаква да настъпи в прокуратурата, както и 

очакваме вашите указания във връзка с по-нататъшните ни 

действия, по нищо не противоречи на закона. Аз мисля, че тъй като 

прокуратурата е единна и неделима, и е строго йерархична 

организация, достатъчно е да се изпраща прокурор от съответната 



36 
 

районна прокуратура, като стъпи на териториално отделение, да се 

явява по дела в съответния териториален съд. С нищо не се 

нарушават принципите на чл. 126 от Конституцията, съответно и на 

чл. 136 от Закона за съдебната власт. Ако трябва и пример да се 

даде в тази насока, всички знаем, че преди повече от десет години в 

страната бяха създадени административните съдилища, но не бяха 

създадени административни прокуратури. Прокурори от 

административните отдели на окръжните прокуратури се явяват 

успешно по дела /не ми е работа да коментирам работата на 

прокурорите от окръжна прокуратура, но просто го отбелязвам/, се 

явяват по административни дела в административните съдилища и 

този процес успешно продължава вече толкова години и това се 

споменава на нашите анализи на окръжна прокуратура от устата на 

председателите на административните съдилища.  

Ако бъда оценен от вас и вие прецените, че имам 

достатъчно достойнства за заемане на тази длъжност, какво бих 

направил, при това положение? На първо място бих свикал общо 

събрание на прокурори и служители в Районна прокуратура-

Силистра, където ще искам да се поставят всички въпроси и 

проблеми, които съществуват, защото има един дълъг период от 

време, когато няма титуляр административен ръководител. 

По отношение на конкретната работа, много държа, на 

първо място го споменавам и ще го поставя пред колегите 

прокурори, на намаляване до минимум броя на върнатите от съда 

дела и отменени преписки от горните прокурорски инстанции и 

изключително внимание за свеждане до нула на оправдателните 

присъди. Това винаги е бил моят приоритет в работата ми досега.  

По отношение на спрените дела, ще изисквам да се 

активизират оперативните служби по издирване на установени 
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извършители, най-вече по спрените дела, по които не е установен, 

поне да се търсят извършителите.  

Ще изисквам много да се работи по делата срещу лица, 

срещу които има образувани и висящи повече от две или три 

наказателни производства, както и други дейности, които ще 

излязат в самия ред на нещата в работния процес.  

На второ място, ще свикам съвещание с ръководството 

на Областна дирекция на МВР и районното управление, тъй като за 

мене е много голям проблем състоянието на разследващите органи. 

Непопълнен щат. Също така, непопълнен е щатът и в сектор 

„Икономическа полиция“. За мене тези две звена в системата на 

Регионалната дирекция на вътрешните работи, без да правя 

степенуване на важността на органите в системата, мисля, че те 

имат най-голямо значение и са стратегически орани от 

Регионалната дирекция на вътрешните работи по отношение 

работата с прокуратурата.  

В допълнение искам да кажа, че за толкова години, 26 

години юридически стаж, от който по-голямата част е в 

прокуратурата, винаги атестациите ми са били много добри и като 

редови прокурор, и като административен ръководител на 

прокуратура. Не съм имал дисциплинарни производства, но не съм 

бил и поощряван през целия този период от време. 

Ако прецените, че имам достойнство да заема 

длъжността „административен ръководител“ на Районна 

прокуратура-Силистра, преценете. Благодаря. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: И аз благодаря. Колеги, въпроси? Г-н 

Стоев. 

ЙОРДАН СТОЕВ: Колега, по принцип задавам едни и 

същи въпроси на всички кандидати, касаещи съдебната карта и 
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оптимизирането на районните прокуратури. Вие в концепцията си 

сте развили този въпрос, както и сега при презентацията, но понеже 

като се запознах с Вашата концепция, видях нещо, което заявявате 

като ваша идея, ще Ви цитирам: „Ще направя всичко, зависещо от 

мене, с оглед запазване на работните места на служителите от 

трансформираните прокуратури.“. Това е един много сложен 

въпрос, който седи и пред нас, и бих искал от Вас да чуя какво е 

Вашето виждане, как може да се осъществи да се запазят всички 

служители, както от общата, така и от специализираната 

администрация? 

Благодаря. 

ПЕТЪР ПЕТРОВ: Колеги, аз изключително много държа 

на моя състав в Районна прокуратура-Дулово. Изключително 

съвестни служители, с изключителни качества. Най-отговорно 

заявявам, че те могат да заемат която и да е длъжност в системата 

на прокуратурата, от администрацията на главния прокурор до 

Районна прокуратура-Дулово. Това ви го казвам с най-голяма 

отговорност. 

При мен в Районна прокуратура-Дулово всички са 

назначени въз основа на конкурс, като конкурсът…/Намесва се С. 

Цацаров: То това важи за всички. Такива са задълженията./ Да, да. 

Искам да поясня, в конкурса винаги съм канил представители от 

окръжна прокуратура, за по-голяма прозрачност. Това имам 

предвид, то е ясно, че е за всички. В конкурсните комисии винаги 

има представители на окръжна прокуратура, е имало. 

Когато писах тази концепция, тогава още нямаше такава 

яснота, каквато сега вече имаме, макар че, пак казвам, чакаме 

вашите указания във връзка с тези структурни промени. Аз искам да 

запазя този състав в цялост. Как ще стане това? В Районна 
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прокуратура-Дулово, понеже конкретно отговарям на Вашия 

въпроса за Районна прокуратура-Дулово, ние в момента сме модел 

териториално отделение, тъй като има прокурор, има две 

служителки в специализирана администрация и една служителка с 

технически функции –  „специалист административни дейности“.  

Така че, ние можем да бъдем като един пилотен проект или като 

някакъв експеримент на тези промени, които се очакват. 

Другото, което е, винаги във всяка една служба или 

система има пенсиониране, има напускане. Оптимизиране на щата с 

неназначаване или пък с преназначаване на служители от 

териториално отделение в районни прокуратури. 

Това е, което мисля по въпроса. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Други въпроси? Няма. Ще Ви помоля 

да изчакате, ще Ви извикаме след малко. 

ПЕТЪР ПЕТРОВ: Благодаря. /напуска залата/ 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Имате думата за изказвания преди 

гласуването. Г-н Дамянов. 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Уважаеми колеги, аз ще подкрепя 

колегата Веселина Милушева по следните съображения. На първо 

място мога смело да заявя, че познавам добре всички колеги в 

Районна и Окръжна прокуратура-Силистра. Тя се ползва с 

доверието на тези колеги, има необходимия авторитет, който би й 

позволил съвсем спокойно и лесно да встъпи като административен 

ръководител.  

На второ място, от това, което чух днес, смятам, че тя 

добре познава добрите практики, наложили се в районната 

прокуратура и ще ги продължи, както и ще надгради върху тях. 
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На трето място, смятам, че добре познава проблемите в 

прокуратурата, като цяло, съдейки от отговора свързан с модела на 

прокуратурата. 

На четвърто място, на мен ми хареса нейната 

откровеност, тъй като изключително рядко ще чуем някой магистрат 

да каже, че понякога неговите актове не са добре мотивирани, 

поради което ще гласувам за нея.  

Благодаря. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Други? Г-н Стоев. 

ЙОРДАН СТОЕВ: Колеги, аз след като не познавам никой 

от тримата колеги лично, но след като се запознах с техните 

концепции и с презентацията им днес считам, че най-добро виждане 

за развитието на Районна прокуратура Силистра бе представено от 

кандидата Петър Петров. Същият показа, че познава много добре 

района, неговите специфики, всичко това, което беше казано от 

колегата Огнян Дамянов за кандидата Милушева считам, че се 

отнася и за колегата Петров, като на мен особено добро 

впечатление ми направи неговото познаване и това, че отбеляза в 

концепцията си именно въпроса, който е основополагащ , а именно 

оптимизиране структурата на районните прокуратури, има конкретно 

виждане и има идеи как това да бъде постигнато. Затова аз ще 

подкрепя кандидатът Петър Петров. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Има ли други изказвания? Още 

веднъж. Не. Режим на гласуване, като разбирам от главния 

секретар, че на практика ще бъде с тримата кандидати. 

/На таблото излиза резултат: 8 гласа "за" Веселина 

Милушева, 0 гласа за Константин Йовев, 2 гласа "за" за Петър 

Петров/ 
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ИЗБОР НА АДМИНИСТРАТИВНИ РЪКОВОДИТЕЛИ НА 

ОРГАНИ НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

2. ОТНОСНО: ИЗБОР на административен 

ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура - 

Силистра 

 

Кандидати: 

- Веселина Милушева Милушева - прокурор в 

Районна прокуратура - Силистра, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП" 

- Константин Петров Йовев - прокурор в Районна 

прокуратура - Силистра, с ранг „прокурор в ОП" 

- Петър Христов Петров - административен 

ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура - Дулово, с 

ранг „прокурор във ВКП и ВАП" 

-  

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

След проведеното явно гласуване и при обявения 

резултат: 

За Веселина Милушева Милушева -  8 гласа 

За Константин Петров Йовев - 0 гласа 

За Петър Христов Петров - 2 гласа 

На основание чл. 194 б, ал. 4 от ЗСВ НАЗНАЧАВА 

Веселина Милушева Милушева - прокурор в Районна прокуратура 

- Силистра, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП", на длъжността  

„административен ръководител-районен прокурор" на Районна 

прокуратура-Силистра, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП",  с 
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основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблицата за 

определяне размерите на максималните основни месечни заплати 

на съдии, прокурори и следователи по длъжности, считано от 

датата на встъпване в длъжност. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Да поканите колегите. 

/В залата влизат тримата кандидати/ 

Колеги, гласуването приключи току-що, 10 члена на 

Прокурорската колегия в заседание днес, 10 гласували. От тях 

разпределението на гласовете е следното: 8 гласа за Веселина 

Милушева, то е на таблото, 0 гласа за Константин Йовев и 2 гласа 

за Петър Петров. При това положение изборът е реализиран. 

Честито на новият районен прокурор и благодаря на останалите 

кандидати. Лек ден! 

/От залата излизат тримата кандидати/ 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Да обявим пет минути почивка. 

 

/След почивката/ 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Заседанието продължава с точка 3 от 

дневния ред, която е избор на административен ръководител на 

Районна прокуратура Тополовград. Имаме един кандидат, това е 

сегашната и.ф. колежката Неда Михалева. 

Г-жа Машева. 

ДАНИЕЛА МАШЕВА: Уважаеми колеги, становището на 

Комисия по атестиране и конкурсите по отношение на кандидатът 

Неда Михалева е следното: тя притежава изискуемия по закон 

юридически стаж, който към 29 май 2018 г. е 22 години, 9 месеца, 22 

дни. Започнала е професионалната си кариера като следовател в 

Окръжен следствен отдел Ямбол през 1996 г., която длъжност е 
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заемала до 15 март 2006 г., като с решение от 2006 г. на ВСС е 

назначена на длъжност "прокурор" в Районна прокуратура Елхово, 

която длъжност е заемала до 2 април 2012 г., от който момент е 

преместена на длъжността "прокурор" в Районна прокуратура 

Тополовград. Тази длъжност е  заемала от 2012 г. до 1.2.2013 г., 

когато е определена за и.ф. районен прокурор на Районна 

прокуратура Тополовград, като от 23 май 2013 г. е назначена на 

длъжността "административен ръководител - районен прокурор" на 

Районна прокуратура Тополовград. Тази длъжност тя заема от 2013 

г. съответно 3 юни 2018 г., като от 23 май 2018 г. е определена за 

и.ф. административен ръководител - районен прокурор на Районна 

прокуратура Тополовград, която функция изпълнява и до 

настоящият момент. При последното проведено периодично 

атестиране е получила комплексна оценка "много добра" . На 25 

януари 2017 г. с решение на ВСС е била повишена в ранг "прокурор 

във ВКП и ВАП", придобила е статут на несменяемост по силата на 

закона, няма данни за образувани досъдебни производства и 

повдигани обвинения срещу нея, като становището на 

административния ръководител на Окръжна прокуратура Ямбол, 

което е било отразено в част 2-ра от атестационния формуляр е, че 

прокурор Михалева изпълнява стриктно, отговорно и с 

необходимата сериозност задълженията си на административен 

ръководител, създава добра и спокойна работна атмосфера, ползва 

се с уважение и авторитет сред магистратите и  съдебните 

служители, притежава много добра теоретична подготвеност, 

отлични професионални качества и амбиция за работа, съответно 

показва добро познаване на правната уредба, както и много добри 

умения да структурира и планира дейността си. И въпреки 

административната натовареност прокурор Михалева стриктно 
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спазва процесуалните срокове. Актовете се характеризират с 

пълнота на фактите, последователност, обоснованост на мотивите, 

като съответно и за участие в съдебни заседания показва много 

задълбочена подготовка и активност, както и пълноценно участие в 

тях. Спазва правилата за професионална етика, които са залегнали 

в Кодекса за етично поведение на българските магистрати. 

Становището на Комисията по атестиране и конкурсите е, че по 

отношение на прокурор Михалева не са налице никакви данни, 

които да поставят под съмнение притежаваните високи 

професионални качества, с оглед длъжността, за която се е 

кандидатирала - районен прокурор на Районна прокуратура. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Да я поканите. 

/В залата влиза Неда Михалева/ 

Дойде и Вашият ред. Имате възможност за кратко 

представяне на концепцията си. 

НЕДА МИХАЛЕВА: Уважаеми г-н главен прокурор, 

уважаеми дами и господа, членове на Прокурорската колегия на 

ВСС. С оглед времето, което ми е предоставено ще си позволя да 

избегна частта относно представянето ми и премина направо по 

същество към основните приоритети на действие, в случай, че ми 

бъде гласувано доверие и бъда избрана отново за ръководител на 

Районна прокуратура Тополовград.  

Кандидатурата ми за втори мандат се основава 

предимно на мотивацията ми за работа, натрупаният управленски 

опит в работата на Районна прокуратура Тополовград, както и 

опита, който съм придобила в работата ми като следовател и 

прокурор, които ми дават увереност и убеденост да считам, че в 

случай, че ми бъде гласувано доверие ще продължа да допринасям 
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за утвърждаване и повишаване ефективността в дейността на тази 

прокуратура.  

Ще започна с общото административно ръководство на 

Районната прокуратура. През времето, в което работя като 

прокурор, както и времето, в което съм ръководила Районна 

прокуратура Тополовград винаги съм се стремяла да допринасям за 

нейното развитие и по-висок имидж, както и съм полагала 

максимални усилия в тази насока. Имам амбицията като 

административен ръководител да упражнявам в пълен обем 

правомощията, както и да изпълнявам задълженията, произтичащи 

и регламентирани в Конституцията на Република България, ЗСВ и 

НПК и да поддържам създадената вече добра и спокойна 

атмосфера на работа в Районната прокуратура, както и да постигна 

още по-добро взаимодействие с всички органи, с които е свързана 

дейността на тази прокуратура. 

Основен приоритет в работата ми занапред ще бъде да 

окажа засилен контрол относно сроковете на произнасяне на 

прокурорите при решаването на преписките и делата, както и 

разбира се ще следя стриктно относно исканията, които постъпват в 

прокуратурата за удължаване на срокове, като същите следва да са 

добре мотивирани и обосновани, да разкриват динамиката на 

разследване и съответно да има реалната необходимост от 

удължаване на тези срокове. Преди всичко относно качеството на 

прокурорската дейност считам, че именно срочността и качеството 

при решаване на преписки и дела от страна на прокурорите, така и 

срочността и качеството на разследване в досъдебното 

производство са най-съществените в работата на 

административния ръководител и считам, че тук важно значение 

има създадената организация в дейността на прокуратурата, както 
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и съответно контрола, който трябва да бъде осъществяван от 

ръководителя. 

На второ място считам, че административния 

ръководител трябва да умее да създаде една добра атмосфера за 

работа, както и да работи с добър екип. Мога да кажа, че към 

момента микроклиматът в Районна прокуратура Тополовград е 

много добър, съществува разбирателство, взаимно уважение и 

колегиалност, желанието ми е и занапред да запазя тази 

атмосфера, тъй като виждам, че това е работещия механизъм. 

Освен това считам, че ръководителят трябва добре да познава 

хората, с които работи и особеностите на техния характер, за да 

може правилно да възлага съответните задачи, спрямо конкретния 

служител за постигане на по-високи резултати. Запозната съм с 

професионалните и лични качества на колегите прокурори, както и 

на разследващите органи, с тях поддържам добри отношения, 

основаващи се на колегиалност и взаимно доверие. Ще поддържам 

и занапред тези отношения, тъй като мисля, че това е предпоставка 

за постигане на по-добри резултати. 

Считам, че ръководителят трябва да създаде такава 

атмосфера на работа, която да предопределя желание за работа. 

Той трябва не само да изисква полагането на максимални усилия, 

но и самият той реално да полага такива усилия и считам, че 

добрият ръководител трябва да ръководи поверената му 

прокуратура, съобразявайки нормативните изисквания, да умее да 

контролира и координира цялата дейност на тази прокуратура. 

На следващо място, разбира се, трябва да следи и за 

повишаване на професионалните качества на прокурорите и 

служителите, да им дава възможност за участие в семинари и 

обучения. Ръководителят според мен трябва да е пример за всички, 
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с които работи, за което винаги съм се стремяла и по този начин 

считам, че ги мотивирам да работят по-съвестно и по-отговорно. 

На следващо място считам важна предпоставка е 

доброто взаимодействие със съда и разследващите органи. На този 

етап мога да кажа, че отношенията със съда са много добри, 

внесените в съда дела се разглеждат бързо, постановяват се 

присъди, които влизат в сила, разбира се има отклонения от това, 

на върнати дела и оправдателни присъди, като и занапред ще се 

боря да бъде преодолян този проблем. Освен това ще наблегна и в 

активизиране дейността на следователите в процеса на 

разследване, като им бъдат изпращани дела с фактическа и правна 

сложност. Мисля, че следва да продължи и занапред, да има 

прозрачност в дейността на магистратите и служителите, да бъде 

осигурен достъп на гражданите до институцията и съответно да има 

такова отношение на служителите към гражданите, за да може да 

се постигне една комуникация, задоволяваща интересите им. 

И на последно място, но не по важност считам, че 

традицията, която е създадена със съда на коректност и 

колегиалност следва да бъде запазена. 

Уважаеми членове на ВСС, ето защо считам, че в 

случай, че ми бъде гласувано доверие и отново бъда избрана за 

ръководител на Районна прокуратура Тополовград ще работя още 

по-отговорно за повишаване резултатите в дейността на 

прокуратурата и като краен резултат оправдаване на обществените 

виждания, свързани с подобряване на работата в самата 

прокуратура, както и едно чувство за справедливост у гражданите. 

Благодаря ви. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Въпроси? Втори път - въпроси? Не. 

Благодаря. Изчакайте. 
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/От залата излиза Неда Михалева/ 

Изказвания?  

Аз ще започна само с няколко изречения. Независимо от 

факта, че Районна прокуратура Тополовград бе сред прокуратурите 

в точка първа от дневния ред мисля, че това не е повлияло нито на 

начина на представяне на концепцията, нито на начина, по който 

колежката Михалева работи. Познавам начинът й на работа, 

смятам, че това е един много добър прокурор и в същото време 

административен ръководител, който изключително добре ръководи 

Районната прокуратура и има авторитет както сред колегите си, има 

и се отнася с необходимата коректност и уважение към колегите от 

Районния съд и в същото време се ползва с авторите и в самия 

град. Така че аз ще подкрепя тази кандидатура. 

Дали има други? Гласуване.  

/На таблото излиза резултат: 10 гласа "за", 0 "против"/ 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

3. ОТНОСНО: ИЗБОР на административен 

ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура - 

Тополовград 

Кандидат: 

- Неда Иванова Михалева - изпълняващ функциите 

„административен ръководител - районен прокурор" на Районна 

прокуратура - Тополовград, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП" 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

След проведеното явно гласуване и при обявения резултат: 

10 гласа „за", 0 гласа „против", на основание чл. 194 б, ал. 4 от 

ЗСВ НАЗНАЧАВА Неда Иванова Михалева - изпълняващ 
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функциите „административен ръководител - районен прокурор" на 

Районна прокуратура - Тополовград, с ранг „прокурор във ВКП и 

ВАП", на длъжността  „административен ръководител-районен 

прокурор" на Районна прокуратура-Тополовград, с ранг 

„прокурор във ВКП и ВАП",  с основно месечно трудово 

възнаграждение, съгласно Таблицата за определяне размерите на 

максималните основни месечни заплати на съдии, прокурори и 

следователи по длъжности, считано от датата на встъпване в 

длъжност. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Да я поканите да влезе. 

/В залата влиза Неда Михалева/ 

10 гласували, 10 подкрепили Вашата кандидатура. 

Изборът е реализиран. Честито! И аз Ви благодаря. 

/От залата излиза Неда Михалева/ 

Точка 4 от дневния ред касае поощряването на Калин 

Иванов Белчев, следовател в Национална следствена служба, 

личен почетен знак "първа степен - златен", с оглед следващата 

точка 5, която е неговото заявление за освобождаване от заеманата 

длъжност.  

Изказвания? Гласуване. 10 "за". 

 

АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

4.  ПООЩРЯВА, на основание чл. 303, ал. 2, т. 2, б."а" от 

ЗСВ,  Калин Иванов Белчев - следовател в Национална следствена 
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служба, с ранг „следовател в НСлС", с отличие „личен почетен знак 

първа степен - златен", за проявен висок професионализъм, 

безупречно и образцово изпълнение на служебните задължения и 

високи нравствени качества. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 5 - заявлението на колегата за 

освобождаване от длъжност. Освобождаването в конкретния случай 

е на основание чл. 165, т. 1, т. 2 от ЗСВ, като колегата моли 

правоотношението му да бъде прекратено на 15 юли, т.е. след 

изтичане на срока на предизвестието му и понеже е редно да му се 

благодари на глас за всичко направено от него, бих искал да 

прочета на глас и последното изречение от неговата молба, а 

именно: за мен, пише той, е чест, че бях следовател и част от екипа 

на Националната следствена служба.  

Ако няма изказвания, гласуваме точка 5, която касае 

освобождаването на колегата, считано от следващата дата - 16 

юли. 

10 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

5. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 165, ал.1, т. 2 от 

ЗСВ, Калин Иванов Белчев  от заеманата длъжност „следовател" в 

Национална следствена служба, с ранг „следовател в НСлС",  

считано от 16.07.2018 г. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 6 от дневния ред е 

награждаването на Любомир Николов, прокурор във Върховната 
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касационна прокуратура, личен почетен знак "първа степен - 

златен". Гласуване. 

10 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

6. ПООЩРЯВА, на основание чл. 303, ал. 2, т. 2, б."а" от 

ЗСВ,  Любомир Тодоров Николов - прокурор във Върховна 

касационна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП", с 

отличие „личен почетен знак първа степен - златен", за проявен 

висок професионализъм, безупречно и образцово изпълнение на 

служебните задължения и високи нравствени качества. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 7 от дневния ред - по негово 

заявление и с оглед навършване на съответна възраст 

освобождаваме Любомир Тодоров Николов от заеманата длъжност 

"прокурор" във Върховната касационна прокуратура, считано от 13 

юли. Гласуване. 

10 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

7. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 165, ал.1, т. 1 от 

ЗСВ, Любомир Тодоров Николов от заеманата длъжност „прокурор" 

във Върховна касационна прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП и 

ВАП",  считано от 13.07.2018 г. 
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СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 8 от дневния ред - и.ф. 

административен ръководител на Специализираната прокуратура. 

Предложението касае Даниела Костадинова Начева, сегашен 

заместник на административния ръководител.  

10 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

8. ОПРЕДЕЛЯ, на основание чл. 175, ал. 4, изр. 2 от ЗСВ, 

Даниела Костадинова Начева - заместник на административния 

ръководител на Специализираната прокуратура, с ранг „прокурор в 

АП" за изпълняващ функциите „административен ръководител" на 

Специализираната прокуратура, с ранг „прокурор в АП", с основно 

месечно възнаграждение съгласно Таблица № 1 на ВСС, считано от 

датата на встъпване на Иван Стоименов Гешев - административен 

ръководител на Специализираната прокуратура в длъжност 

„заместник на главния прокурор" при ВКП  до встъпване в длъжност 

на нов административен ръководител. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 9 - комплексна оценка "добра" 

на Ана Симеонова Василева - прокурор в Районна прокуратура 

Дупница. Първо гласуване - приемане на комплексната оценка. 

/говорят помежду си/  

ЕВГЕНИ ДИКОВ: /говори без включен микрофон/ Защо 

предложението е внесено от административния ръководител на 

Районна прокуратура Плевен? 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Само секунда. 

ЕВГЕНИ ДИКОВ: Тя е била командирована в Лом и т.н. 
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СОТИР ЦАЦАРОВ: Това не мога да Ви кажа. Вносител е 

КАК. 

СИЛВИЯ ИЛИЕВА: Мога да извикам човек от 

атестирането да обясни, докато гласувате другите точки. Г-жа 

Машева да каже. 

ДАНИЕЛА МАШЕВА: Тя е била прокурор в Районна 

прокуратура Плевен от 2014 г. до 1.8.2017 г. След това е била от 

1.8.2017 г. прокурор в Районна прокуратура Сливница и от 1.8.2017 

г. е прокурор в Районна прокуратура Дупница. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: А предложението кога е внесено? 

ДАНИЕЛА МАШЕВА: То е постъпило преди това. Ако 

искате да изясним този въпрос, но аз смятам, че това не е от 

съществено…. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Очевидно не е. Явно предложението 

е внесено преди това. 

ДАНИЕЛА МАШЕВА: Да. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Режим. 10 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

9. ПРИЕМА, на основание чл. 209, ал. 4 от ЗСВ,  

комплексна оценка "ДОБРА" на Ана Симеонова Василева - прокурор 

в Районна прокуратура - Дупница. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Гласуваме втори път, това е 

придобиването на статута на несменяемост. 

10 "за". 
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/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

9.1. Ана Симеонова Василева - прокурор в Районна 

прокуратура - Дупница,  ПРИДОБИВА СТАТУТ НА 

НЕСМЕНЯЕМОСТ, на основание чл. 207, ал. 1 от ЗСВ, считано от 

датата на вземане на решението. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 10 от дневния ред - периодично 

атестиране на Евтим Евтимов - прокурор в Районна прокуратура 

Мездра, комплексна оценка "много добра". 

10 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

10. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, т. 3 от ЗСВ, 

периодично атестиране на Евтим Иванов Евтимов - прокурор в 

Районна прокуратура - Мездра, с ранг „прокурор в АП". 

10.1. ПРИЕМА, на основание чл. 206 от ЗСВ, комплексна 

оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Евтим Иванов Евтимов 

- прокурор в Районна прокуратура - Мездра, с ранг „прокурор в АП". 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 11 касае периодичното 

атестиране на Николай Кръстев - следовател в Следствения отдел 

на Градска прокуратура, комплексна оценка "много добра". 

10 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 
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ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

11. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, т. 3 от ЗСВ, 

периодично атестиране на Николай Кръстев Кръстев - следовател в 

Следствен отдел в Софийска градска прокуратура, с ранг 

„следовател в НСлС". 

11.1. ПРИЕМА, на основание чл. 206 от ЗСВ, комплексна 

оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Николай Кръстев 

Кръстев - следовател в Следствен отдел в Софийска градска 

прокуратура, с ранг „следовател в НСлС". 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: 12 точка - извънредно атестиране на 

Силвия Борисова Русева - следовател в Следственият отдел на 

Специализираната прокуратура, комплексна оценка "много добра". 

10 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

12. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, т. 4 във връзка с 

чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Силвия 

Борисова Русева - следовател в Следствен отдел в 

Специализираната прокуратура, с ранг „следовател в НСлС". 

12.1. ПРИЕМА, на основание чл. 197, ал. 6 от ЗСВ, 

комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Силвия 

Борисова Русева - следовател в Следствен отдел в 

Специализираната прокуратура, с ранг „следовател в НСлС". 
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СОТИР ЦАЦАРОВ: 13 - повишаването на Светослав 

Здравков Маринчев - заместник-окръжен прокурор на Окръжна 

прокуратура Бургас, в по-горен ранг "прокурор във ВКП и ВАП". 

10 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

13. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, 

Светослав Здравков Маринчев - заместник на административния 

ръководител - заместник-окръжен прокурор на Окръжна прокуратура 

- Бургас, с ранг „прокурор в АП", на място в по-горен ранг „прокурор 

във ВКП и ВАП", с месечно трудово възнаграждение, съгласно 

Таблица 1 на ВСС, считано от датата на вземане на решението. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: 14 - повишаване на Георги Димитров 

Дуков - прокурор в Окръжна прокуратура Бургас в по-горен ранг 

"прокурор във ВКП и ВАП". 

10 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

14. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Георги 

Димитров Дуков - прокурор в Окръжна прокуратура - Бургас, с ранг 

„прокурор в АП", на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП и ВАП", 

с месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица 1 на ВСС, 

считано от датата на вземане на решението. 

 



57 
 

СОТИР ЦАЦАРОВ: 15 - повишаването на Росица 

Георгиева Дапчева - прокурор в Окръжна прокуратура Бургас в по-

горен ранг "прокурор във ВКП и ВАП". 

9 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

15. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Росица 

Георгиева Дапчева - прокурор в Окръжна прокуратура - Бургас, с 

ранг „прокурор в АП", на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП и 

ВАП", с месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица 1 на 

ВСС, считано от датата на вземане на решението. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: 16 - повишаването на Манол Георгиев 

Манолов - прокурор в Окръжна прокуратура Бургас в по-горен ранг 

"прокурор във ВКП и ВАП". 

9 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

16. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Манол 

Георгиев Манолов - прокурор в Окръжна прокуратура - Бургас, с 

ранг „прокурор в АП", на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП и 

ВАП", с месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица 1 на 

ВСС, считано от датата на вземане на решението. 
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СОТИР ЦАЦАРОВ: 17 - повишаването на Мария 

Ангелова Михайлова - Районна прокуратура Момчилград в по-горен 

ранг "прокурор във ВКП и ВАП". 

9 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

17. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Мария 

Ангелова Михайлова - прокурор в Районна прокуратура - 

Момчилград, с ранг „прокурор в АП", на място в по-горен ранг 

„прокурор във ВКП и ВАП", с месечно трудово възнаграждение, 

съгласно Таблица 1 на ВСС, считано от датата на вземане на 

решението. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: 18 - Александър Цанков Михайлов - 

Районна прокуратура Карлово в по-горен ранг "прокурор в ОП". 

10 "за". 

 

/След проведеното явно гласуване/ 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И : 

18. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, 

Александър Цанков Михайлов - прокурор в Районна прокуратура - 

Карлово, на място в по-горен ранг „прокурор в ОП", с месечно 

трудово възнаграждение, съгласно Таблица 1 на ВСС, считано от 

датата на вземане на решението. 
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СОТИР ЦАЦАРОВ: 19 - повишаването на Павел Емилов 

Панов - прокурор в Софийска градска прокуратура в по-горен ранг 

"прокурор във ВКП и ВАП". 

10 „за". 

 

/След проведеното явно гласуване/  

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

19. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Павел 

Емилов Панов - прокурор в Софийска градска прокуратура, с ранг 

„прокурор в АП", на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП и ВАП", 

с месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица 1 на ВСС, 

считано от датата на вземане на решението. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 20 - повишаването на Радослав 

Георгиев Стоев - прокурор в Софийска градска прокуратура, в по-

горен ранг „прокурор във ВКП и ВАП". 

10 „за". 

 

/След проведеното явно гласуване/  

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

20. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Радослав 

Георгиев Стоев - прокурор в Софийска градска прокуратура, с ранг 

„прокурор в АП", на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП и ВАП", 

с месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица 1 на ВСС, 

считано от датата на вземане на решението. 
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СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 21 - повишаването на Зорница 

Руменова Проданова - прокурор в Районна прокуратура - Хасково, в 

по-горен ранг „прокурор в ОП". 

10 „за". 

 

/След проведеното явно гласуване/  

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

21. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Зорница 

Руменова Проданова - прокурор в Районна прокуратура - Хасково, 

на място в по-горен ранг „прокурор в ОП", с месечно трудово 

възнаграждение, съгласно Таблица 1 на ВСС, считано от датата на 

вземане на решението. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 22 е предложението за 

допълнително обсъждане и преценка на необходимостта от 

увеличаване броя на действащите прокурори в състава на КАК. 

Както посочих предния път, аз съм го внесъл в 

изпълнение на решението на Общото събрание на Върховната 

касационна прокуратура. Едновременно с приемането му, мисля, че 

в деня на приемането му, Колегията прие и промени в Правилата, 

така че ако имате някакви дискусии по това, ако ли не просто да 

бъде прието за сведение, защото на практика следва или приетите 

изменения малко или много са в насоката, в която е това 

предложение. Тоест предлагам проектът за решение да бъде 

приема за сведение. 

Изказвания? Гласуване. 

10 „за". 
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/След проведеното явно гласуване/  

22. ОТНОСНО: Предложение от главния прокурор за 

допълнително обсъждане и преценка на необходимостта от 

увеличаване броя на действащите прокурори в състава на 

Комисията по атестирането и конкурсите и съотношението на 

избираните от общите събрания на ВКП и ВАП съгласно 

изменението на чл. 9, ал. 1 от Правилата за работата на 

Прокурорската колегия на ВСС по Протокол № 15/06.06.2018 г. 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

Приема за сведение предложението от главния 

прокурор за допълнително обсъждане и преценка на 

необходимостта от увеличаване броя на действащите прокурори в 

състава на Комисията по атестирането и конкурсите и 

съотношението на избираните от общите събрания на ВКП и ВАП 

съгласно изменението на чл. 9, ал. 1 от Правилата за работата на 

Прокурорската колегия на ВСС по Протокол № 15/06.06.2018 г. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 23  „Съдебна администрация". 

Г-жо Мутафова. 

ГЕРГАНА МУТАФОВА: Колеги, на вашето внимание е 

предложение от комисия „Съдебна администрация" към 

Прокурорската колегия за даване на съгласие за трансформиране 

на една щатна бройка за длъжност „шофьор-куриер" в една щатна 

бройка за длъжност „младши специалист-администратор и домакин" 

в щата на Администрацията на главния прокурор. Постъпило е 

мотивирано предложение до колегията от страна на главния 

прокурор за нуждата от тази трансформация за финансовата 



62 
 

обезпеченост на същата и за възможността да се оптимизира по 

този начин щатът на администрацията с тази длъжност „младши 

специалист-администратор и домакин". 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Изказвания? Гласуване. 

10 „за". 

 

/След проведеното явно гласуване/  

23.  ОТНОСНО: Предложение от главния прокурор на 

Република България за даване на съгласие за трансформиране на 1 

/една/ щ.бр. за длъжност „шофьор-куриер" в 1 /една/ щ.бр. за 

длъжност „младши специалист-администратор и домакин" в щата на 

Администрацията на главния прокурор 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

ДАВА СЪГЛАСИЕ за трансформиране на 1 /една/ щ.бр. 

за длъжност „шофьор-куриер" в 1 /една/ щ.бр. за длъжност „младши 

специалист-администратор и домакин" в щата на Администрацията 

на главния прокурор. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Допълнителни точки - 24. 

Освобождаване на Детелина Йотова като „заместник на 

административния ръководител" на Специализираната прокуратура 

и назначаването на  Кирил Пейчинов - прокурор в 

Специализираната прокуратура, на длъжността „заместник на 

административния ръководител" в тази прокуратура. Всъщност би 

следвало по отделно да бъдат гласувани според мен.  

ГЛАСОВЕ: Да. 
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СОТИР ЦАЦАРОВ: По отделно. Освобождаване - първо 

гласуване. 10 „за". 

 

24. ОТНОСНО: Проект на решение по предложение от 

административния ръководител на Специализираната прокуратура 

за освобождаване на Детелина Иванова Йотова от заеманата 

длъжност „заместник на административния ръководител" на 

Специализираната прокуратура и назначаване на Кирил 

Светлозаров Пейчинов - прокурор в Специализираната прокуратура 

на длъжност „заместник на административния ръководител" на 

Специализираната прокуратура 

 

/След проведеното явно гласуване/  

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

24.1. ОСВОБОЖДАВА, на основание чл. 175, ал. 7, изр. 1 

и чл. 169, ал. 5 от ЗСВ, Детелина Иванова Йотова от заеманата 

длъжност „заместник на административния ръководител" на 

Специализираната прокуратура. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: И назначаването - второ гласуване. 

Приема се. 

 

/След проведеното явно гласуване/  

 

 

 



64 
 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

24.2. НАЗНАЧАВА, на основание чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, 

Кирил Светлозаров Пейчинов - прокурор в Специализираната 

прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП" на длъжност 

„заместник на административния ръководител" на 

Специализираната прокуратура, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП", с 

основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица №1 на 

ВСС. 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Точка 25, всъщност последна точка от 

дневния ред, касае предложение на административния ръководител 

на Окръжна прокуратура - Русе - назначаване на „заместник"  Ирена 

Стоянова Костадинова - прокурор в тази прокуратура. 

ГЛАСОВЕ: Районна. 

СОТИР ЦАЦАРОВ: Районна. Аз какво казах, окръжна ли 

казах? Районна, районна. 

10 „за".  

 

/След проведеното явно гласуване/  

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

25. НАЗНАЧАВА, на основание чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, 

Ирена Стоянова Костадинова - прокурор в Районна прокуратура - 

Русе, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП" на длъжност „заместник на 

административния ръководител - заместник-районен прокурор" на 
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Районна прокуратура - Русе, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП", с 

основно месечно трудово възнаграждение съгласно Таблица № 1 на 

ВСС. 

 

 

СОТИР ЦАЦАРОВ: С това дневният ред е изчерпан, 

закривам заседанието. 

 

 

 

 

 

/Закриване на заседанието - 15.14 ч/ 

 

Стенографи: 

Таня Младенова 

Зоя Костова 

Невенка Шопска 

Катя Симова 

/Изготвен на 17.07.2018 г./ 

 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: 

                                         СОТИР ЦАЦАРОВ 

 


